# 电力满格,守护江淮大地"颗粒归仓"

星报讯(李岩丁文康记者祝亮)秋日的江淮大地,处处铺满丰收的金黄。10月24日10时,在合肥市庐江县郭河镇南溪生态园的稻田里,几台收割机正开足马力来回穿梭,空气里弥漫着稻谷的清香。眼下正是秋收最关键的时节,从田间沉甸甸的稻穗,到餐桌上香喷喷的米饭,每一粒粮食的"旅程",都离不开一个关键角色——电力的坚实支持。

"今年我们种了3000多亩水稻,平均亩产能到600公斤以上。"合肥市庐江县南溪生态园农业有限公司生产主管薛伦介绍,10月以来,合肥

地区雨水偏多,在农机专家的指导下,他们采用了高效作业方式,秋收效率提升了近三成,机收损失率同比降低了约3%。"刚收上来的稻谷水分含量约为25%,必须在48小时内完成烘干,下一步我们就准备运到附近的联合社去。"薛伦补充道。

自9月初开始,国网合肥供电公司主动对接 乡镇政府部门,提前摸排今年秋粮生产的用电需 求,开辟"绿色办电通道",提前为全市248个大 型粮食烘干企业提供了增容和安全检查服务。 截至目前,已累计消除用电隐患82处,新增接电 372户、容量7335千伏安。

### 九九重阳暖卫乡,免费义剪送安康

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁) 岁岁重阳,爰满卫乡。10月28日,合肥市包河区蓝溪云庭党群服务站活动室里暖意满满,包河区淝河镇卫乡村党委联合新时代文明实践站共同开展免费义剪活动,用专业服务与贴心关怀,为辖区70周岁及以上老年群众送上节日"安康礼"。

早上,不少老人在家人搀扶下赶来,志愿者立刻上前引导取号、安排落座,还不忘叮嘱"慢慢走,先喝口热水等"。理发志愿者提前到岗,剪发时格外细致,不仅俯身询问"头发想留多长""会不会扎脖子","帮我剪短点,清爽就行!""您放

心,剪完肯定精神!"亲切对话间,剪刀轻舞,碎发落下,老人们的发型渐渐整齐利落。

"剪完对着镜子一看,整个人都利索了!"刚理 完发的吴奶奶笑着摸了摸头发,"重阳节到了,村 里想着我们老年人!"一旁的企退卫爷爷也点头附 和:"不用花钱、不用跑远路,太贴心了!"

此次活动累计服务近50位老人,这不仅是对"敬老、爱老、助老"传统美德的践行,更让老人感受到"家门口的温暖"。卫乡村党委后续将持续聚焦老年群体需求,开展更多志愿服务,让关爱常伴老人左右。

#### 孝润童心,传承美德

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 党碧蒙)金秋十月,丹桂飘香。为引导辖区青少年儿童感受重阳节传统文化内涵,传承"尊老、敬老、爱老"的传统美德,10月29日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区新时代文明实践站、妇联、社工站、退管办、关工委携手童享时光·合肥市雍荣府幼儿园共同开展"孝润童心传承美德"重阳节主题活动,邀请爷爷奶奶们走进校园,共度温馨时光。

活动开始前,老师通过生动的课件"重阳节的礼物",为孩子们讲述重阳节的由来与习俗。孩子们聚精会神地聆听,了解到重阳节是敬老、爱老的节日,还知道了登高、赏菊、插茱萸等传统习俗。伴随音乐

响起,孩子们在操场上跳起了健康操献给长辈们,爷爷奶奶、外公外婆也纷纷亮出自己的拿手绝活,有气功八段锦、民族舞蹈、二胡表演等,与孩子们同台演出,共享欢乐时光。接着,小朋友们开展"小小按摩师"敬老行动,为爷爷奶奶捶捶腿,敲敲背,用实际行动表达关爱;活动尾声,孩子们紧紧拥抱长辈,大声说出"爷爷奶奶,我爱您",温馨的画面令人动容。

此次活动,不仅让青少年儿童深入了解传统节日文化,更让"敬老爱老"的种子在幼儿心中生根发芽。今后,贾大郢社区将继续以传统节日为纽带,让中华美德代代相传,让爱与温暖伴随孩子们健康成长。

### 骆岗木兰益家:巧手织梦 巾帼赋能

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王飞 郭媛媛) "穿针、绕线、钩拉……没想到第一次学就做出了这么好看的杯垫!"10月27日下午,合肥市包河区骆岗街道院塘社区党群服务中心暖意融融,依托安徽省妇儿基金"皖家幸福驿站"项目,骆岗街道妇联、院塘社区党总支牵头,社区妇联、社工站联合开展的"木兰益家·指尖织梦"钩针坊首期课程正式开课。

课程特邀木兰益家手工达人施老师授课,首节课程以基础钩针针法、杯垫制作为内容,施老师通过"手把手教学+一对一指导"的方式,从持针姿势、线团绕法到短针、长针等基础针法,耐心拆解每一个步骤。

现场妇女们认真听讲、反复练习,原本生疏的毛线和钩针,在指尖逐渐勾勒出花朵、爱心等雏形,大家相互交流技巧、分享学习心得,课堂氛围温馨又热烈。

"平时忙于照顾老人、孩子,没机会学新技能,社区开这个钩针班太及时了!"社区居民刘女士拿着刚完成的杯垫说,"学会了不仅能给家人做礼物,说不定以后还能靠这门手艺增加收入。"

项目负责人表示,下一步,院塘社区将继续围绕妇女群体的实际需求,开展更多技能培训、创业指导类活动,不断提升妇女的综合素质和就业创业能力,让社区妇女在掌握技能、实现自我价值的同时,为家庭增收、社区发展注入巾帼力量。

## 党建引领聚合力 共建携手惠民生

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张文君 吴巧彤) 岁岁重阳,情暖人心。近日,合肥市包河区骆岗 街道观园社区党委联合辖区共建单位,走进青 山养老院开展"党建引领聚合力 共建携手惠民 生"主题慰问活动,以"党建+共建"模式将民生关 怀送到老人身边,为社区治理注人温暖动能。

活动现场暖意融融,社区党员志愿者与共建单位志愿者分工协作、默契配合,将米、面、油等生活物资逐一送到老人手中。党员志愿者们拉着老人话家常,细致了解身体健康状况,反复叮嘱秋冬交替之际要注意添衣保暖、防范温差,用一句句关切的话语、一次次耐心的倾听,让"尊

老、敬老、爱老"的传统美德化作触手可及的实在 关怀。"以往社区服务多是'单打独斗',有了共建 单位的加入,服务力量更强、覆盖面更广。"社区 党委书记张欢的话道出了共建的核心优势。

近年来,观园社区始终以党建为核心引领, 主动联动辖区企业、医院等共建单位,打破资源 壁垒、整合多方力量。这种"党建引领、共建联 动"的服务模式,不仅让社区与居民的距离越走 越近,更构建起"资源共享、优势互补、服务联动" 的社区治理新格局,让民生服务从"单点发力"变 为"合力共建",持续为辖区居民,尤其是"银龄" 群体编织起温暖的幸福保障网。

#### 肥东县第三人民医院 开展医疗卫生计量器具强检工作

医疗器具设备,小到体温计常规器具,大到CT、DR高端设备,其准确性、可靠性都切实关系到患者权益与医疗安全。为高效推进全县医疗机构计量器具专项监督检查工作,保证各项计量标准器具正常运行使用,近日,肥东县市场监督管理局前往肥东县第三人民医院开展医疗卫生计量器具强检工作。

检查现场,县市场监督管理局专家组对该院21台式血压计和14台电子血压计进行细致的检查,逐一检查器材的连接部位、活动部件和安全装置,对松动的螺丝等部件拧紧加固,特别针对个别损坏可修复的器械,本着节约不浪费的原则,也进行专业维修。同时,对一些专业性的日常使用和维护知识也与该院工作人员进行耐心地讲解和交流。此类专业性上门检查服务,不仅能够及时发现医院医疗卫生计量器具问题,还提高强制检定效率、缩短等待时间,切实减轻医疗机构工作负担,极大提升医疗卫生计量器具管理工作水平。

肥东县第三人民医院将以此检查为契机,加强对相关管理知识的学习,全面提升医院卫生计量器具管理水平,为人民群众医疗卫生健康提供可靠的计量安全基础保障。 **韩亚妹 席绪飞** 



10月27日,以 "共研·共享·共成 长"为主题的合肥市 幼儿园课程建设流研讨会(庐阳片安 场)在合肥市安庆路 幼儿园教育集团。 园顺利举行。合肥 市教科院曹亦兵、庐 阳区教育局,数数专

家方明惠,以及各区教研员、园长和骨干教师等200余人参会,共同探讨幼儿园课程建设的实践路径。本次活动由庐阳区学前教研员毕大华主持,采取"现场观摩、经验分享、分组论坛、专家讲座"等多元形式展开。庐阳区教育局教研室副主任李霞在致辞中强调,课程建设是推动学前教育高质量发展的关键,应积极构建"共同体视野下的大合唱",促进课程改革持续深化。



是贴心满满,义诊汇聚专业医护人员,为参加活动老人提供健康咨询、血压血糖检测等多项服务。义剪志愿者用细致周到的剪发技艺为老人做理发服务。政策宣传专区详细解读30项民生实事政策,同时介绍老年食堂的便民服务,把惠民福利送到老人身边。 吴兰保汪霞



为大力弘扬老、 學老、助老的传统美 德,10月26日,在 阳节来临之际,孤 新时代文明实践中 心在百姓茶馆外围 成功举办了一场以 "我们的节日·重阳

一一孝老爱老,爱满重阳"为主题的大型新时代文明实践活动。本次活动整合了文化、医疗、司法、税务等多方资源,为全县老年人送上了一份"节日大礼包",让这个重阳节既有温度,更有深度。 王晨晨 周虹光